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中央空调工程安装施工方案：
　　
户式中央空调工程是一个系统工程。它包含着技术、设备、设计、管理等众多规范。在此，我们将我们多年来承包户式中央空调工程的经验和完成工程的方案简介如下，希望得到同行、发包单位以及对本行业业内人仕的指教……
一、使用范围
户式中央空调工程安装施工方案规定，以大气为热源，热汇，电力驱动的家用中央空调工程的设计、安装施工、调试和验收。小型公共建筑中的该类空调工程可参照本施工方案执行。
二、名词术语
在本方案中对“家用中央空调（residential central ail-conditioning）”定义为：“主要用于居住建筑中，以满足舒适性为目的，制冷量7~80kW范围内，带集中冷热源的空调形式。”这是我国标准中首次对家用中央空调作出的明确规定。在户式中央空调工程安装施工方案中，还对“空调风系统（conditionde air duct system）”“风管式空调系统（ducted air conditionde duct system）”冷热水式空调系统（chilled or hot water air-conditioning system）”、“制冷剂式空调系统（direct-expansion air-conditioning system）”等术语作出了定义。
三、设计参数
户式中央空调工程安装施工方案规定，家用中央空调工程室外、室内空调设计参数见表1
表1  家用中央空调工程设计参数
      室外计算参数        室内计算参数    新风风量   项目干球温度/0C湿球温度/0C日平均温度/0C相对湿度/（%）平均风速/（m/s）太阳幅射照度卧室/0C浴室/0C客厅/0C人员经常活动范围内风速①/（m/s）自然进风方式/[m3/（ho人）]③机械进风方式/[m3/（ho人）] 夏季3428.230.4----32按GB50019规定②24-28  ≤0.3  ≥30 冬季-4  ----753.1----18~2222~2516~22≤0.2
①人员经常活动范围内风速系指通过设计可加以控制的空调内的流动速度。
②GN50019采暖通风与空气调节设计规范。
③户式中央空调工程安装施工方案末作具体规定。
四、负荷计算
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，空调房间或区域的夏季冷负荷，应采用分项计算方法进行，应根据所服务空调房间或区域的同时使用情况，接各房间或区域冷负荷的累计最大值确定。空调系统的冬季负荷，应采用分项计算方法，按稳定传热方式进行。在选择空调末端设备时，应考虑不使用空调时形成的负荷，对间歇使用空调的房间，还应充分考虑建筑物蓄热特性形成的负荷。
五、系统设计
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，空调系统的设置，应能防止异味，油烟或其他有害物质的扩散。当舒适要求较高时，宜采用或独立进行室温控制的空调系统，在人员较长时间逗留的房间或区域，应有保证新风量的空调系统。
　　户式中央空调工程安装施工方案对采用分体多联式空调系统、集中排风的空调系统、空调水管路系统作出具体规定。
六、空气处理与分布
　　户式中央空调工程安装施工方案规定空调系统的新风和回风应经过滤处理。空调房间的空气颁布方式，应根据室内温度参数，允许风速、噪声标准和空气质量等要求。结合房间特点、内部装修及设备散热等因素综合考虑后确定，并应防止送回风（排风）短路。空调房间的空气循环次数不宜小于每小时5次。空间较高区域的空调设计，应昼减少非空调区与空调区之间的热转移，必要时应在非空调区设置送排风装置。
　　该施工方案并对送风口的出口风速、回风口的设置、回风的吸风速度作出了详细规定。
七、设备、管道与布置
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，空调设备宜选用能源利用效率高的产品。选用空气源热泵型机组时，应满足室外设计工况下的供暖要求。
　　该施工方案同时对风管、冷热水管、冷凝水管使用的材料作出了明确规定。
　　户式中央空调工程安装施工方案按《家用中央空调设备安装使用管理规定》对空调室外设备的高度、与相邻方、相对方的距离作出规定。空调室外设备必须放置在通风良好、安全可靠的地方，其托板底面距道路面的高度不得低于2.5m。出风口应尽可能远离相邻的门窗；与相对方门的距离必须满足表2要求。
表2 空调室外设备的出风口与相对方门窗的距离
机组额定电功率N（kW）2<N≤55<N≤1010<N≤30 与相对方门窗的最小距离（m）456
　　该施工方案要求，空调室内机的冷凝水和室外机的融霜水应有组织地排放。
八、消声和隔振
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，空调房间的噪声应符合表3要求
表3 主要房间允许噪声指标
部位卧室客厅 指标≤43dB(A)≤46dB(A)
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，在选择设备和进行系统设计时，应采取下列低声源的措施：（1）选用高效率、低噪声产品；（2）系统风量一定时，所选用风机的风压安全裕量不宜大于15%；（3）通风机与电动机宜宜直联传动；（4）通风机出口处的风管不宜急剧转弯；（5）对于噪声控制要求高的房间，应在风阀后设消声支管或消声风口。
　　该施工方案规定，通风和空调系统产生的噪声、振动，当自然衰减不能达到允许程度时，应设置消声器和隔振器选择应符合GB50019规范要求。
九、防腐和绝热
　　户式中央空调工程安装施工方案要求，在导致冷热量损失的部位及产品凝结水部位的设备与管道应绝热。该施工方案并规定，设备和管道的绝热应以GB/T15586《设备及管道保冷设计导则》的防结露计算方法为基础，并考虑减少冷、热损失和材料的价格因素，结合工程实际应用情况确定。
　　管道绝热材料应采用不燃或难燃材料；保冷管道与支吊架之间宜采用不燃或难燃硬质绝热衬垫。户式中央空调工程安装施工方案对冷热水管采用橡塑、玻璃棉作绝热层时，分别规定了最小厚度。
　　该施工方案还规定，空调工程的制冷系统管道、风管、空调设备、部件绝热工程的施工，应在强度与严密性检验合格和防腐处理结束后进行。
　　该施工方案同时对风管管道的绝热层，管道防潮层施工作出具体规定。
　　对风管绝热层施工的要求：风管系统部件的绝热，不得影响其操作功能，风管绝热层采用粘结方法固定时，施工应符合下列规定：（1）粘结剂的性能应符合使用温度和环境卫生的要求，并与绝热材料相匹配；（2）粘结材料宜均匀地涂在风管、部件或设备的外表面上。绝热材料与风管、部件及设备表面应紧密贴合，无空隙；（3）绝热层纵横向的接逢，应错开；（4）绝热层粘结后，如进行包扎或捆扎，包扎的搭接处均匀、贴紧；捆扎应松紧适度，不得损坏绝热层。
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，防腐涂料和油漆，必须是在有效保质期限内的产品。所有非镀锌铁件。须在除锈后喷（涂）防锈漆二度；明露部分再喷（涂）面漆二度。户式中央空调工程安装施工方案对喷（涂）施工方法作出具体规定。各类空调设备、部件的油漆喷涂，不得遮盖名牌标志和影响部件的工程使用。
十、监测与控制
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，空调系统应设置监察与控制系统。其功能应根据使用要求、系统的类型和设备运行时间等因素，经技术经济比较确定。但至少应具有房间温度、机组及风机运行保护控制功能。在满足控制功能和指标的条件下，应简化自动控制系统的控制环节。设置自动控制的空调系统，应具有手动操作功能，户式中央空调工程安装施工方案对检测仪表、传感器，集中控制系统的设置提出了具体要求。该施工方案规定，空调系统的调节方式，应根据空调房间热湿负荷变化特点及控制参数的精度要求等进行选择。
十一、安装及施工质量验收的基本规定
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，承担空调工程项目的安装施工企业，应具有相应的专业工程施工资质。工程施工中从事特种作业的焊工、电工、制冷工等必须具备操作上岗证及相应的合格资格证书，空调工程施工人员应按施工图施工，如需修改应征得设计认可，并形成书面文件。
　　空调工程所使用的主要材料、设备应具有出厂检验合格证。有防火要求的产品应符合国家和有关强制性标准的规定。进场时应经监理人员（或业主）验收，并参阅相应的记录。
　　空调工程的安装施工应按规定的施工工序进行，并与土建、装潢、水电等专业工程互相配合。在空调隐蔽工程结束后，装潢工程开始施工时，应进行隐蔽工程验收。空调工程竣工验收应在有关监理人员（或业主）共同参与下进行。
十二、风管制作与安装
　　户式中央空调工程安装施工方案要求风管的材质、规格和厚度应符合设计的规定。风管表面应平整，无明显扭曲与翘角。风管表面凹凸不应大于10mm。其口径允许偏差不大于3mm；管口平面度允许偏差不大于2mm。
　　户式中央空调工程安装施工方案对镀锌钢板法兰风管，镀锌钢板无法兰连接管、复合材料风管的制作作出了具体规定，规定如下：
（1）风管穿墙或穿楼板时，应设预留孔洞，尺寸和位置应符合设计要求。风管安装后，应用不燃材料封堵，外墙及屋顶部位应有防渗漏措施。
（2）风管安装后，应做漏光检测，不应有可见的孔洞和边隙。
（3）明装风管水平度，垂直度允许偏差不应大于2/1000，且目测感觉符合要求。
（4）支、吊架的固定应牢固，间距不大于3m，复合材料风管的支、吊架距离可适当放宽，支、吊、托架不宜设置在风口，阀门检查门等处，支、吊、托架必须有防腐处理。
　　户式中央空调工程安装施工方案并对风管部件的安装作出了具体规定。
十三、空调机组安装
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，设备安装前应对设备开箱检查，并对设备基础位置预留孔及强度等进行验收，合格后方可进行机组安装。
　　1．室外机的安装应符合下列规定。
（1）室外机搬运、吊装时应注意保持垂直；倾斜不应大于45°，并注意在搬运、吊装过程中的安全。
（2）室外机安装的水平度应符合产品技术文件的规定。当无规定时，水平的允许偏差可按1/100执行。
（3）当室外机安装在屋顶平台或阳台时，应有高出地面100mm的机座平台；机组与平台应按设计规定安装隔震器（垫）。
（4）室外机应安装固定在平台或专用座机板上，如安装固定在墙体上时，必须进行强度计算，合格后，方可进行，并不得在墙体上采用膨胀螺栓固定方式。
（5）室外机的排出的热气不得影响邻居。当噪声大于上海市环境哭声的有关规定时，应有隔声措施。
（6）室外机的进出口与管理的连接，必须为柔性接口，且不允许强行对口连接。
　　2．室内机安装应符合下列规定：
（1）室内机安装位置应正确，并保持水平。安装时，室内机吊杆螺母必须有防松措施。室内机安装位置应便于安装与维修，在室内机电器盒及铜管接头下方，必须留下检修口。
（2）落地机组应旋转在平整的基础上，基础高度应满足冷凝水排放的要求。
（3）室内机吊装在水泥现浇板下，则可采用埋头栓或膨胀螺栓等方法，通悬吊螺栓来吊装室内机；如楼板为预制板时，则采用“T”字吊杆螺栓吊装。当楼板强度不够时，必须采取加固措施。
十四、制冷剂管道系统安装
　　户式中央空调工程安装施工方案规定制冷剂管道安装应符合下列规定
（1）管道、管件的内外壁应清洁、干燥；管道位置、安装标高应符合设计要求。
（2）制冷剂管道弯管的弯曲半径应大于3.5D（管道直径），配管弯曲变形后的短径与原直径之比应大于2/3。
（3）穿越墙体或楼板处的管道应设保护套管，管道穿过的外墙孔应向室外倾斜并应密封，管道焊缝不得置于套管内。保护套管应与墙面或楼板底平齐，但应比楼板面高出20mm。管道与套管的空隙应用不燃柔性材料封堵。
　　户式中央空调工程安装施工方案还规定，制冷剂管道安装完毕后，应用氮气对系统（室内机、室外机除外）进行吹扫，系统吹扫干净后，应将系统中阀门的阀芯拆下清洗干净。制冷剂管道施工结束后，庆按机组的技术要求，对整个制冷剂管道系统（室外机除外）进行气密性及真空度检测。
　　该施工方案并对铜管安装提出了具体要求。
十五、空调水系统安装
　　户式中央空调工程安装施工方案规定的空调水系统管道安装要求如下：
（1）管道隐蔽前必须进行验收。
（2）管道与水泵、空调机组等的连接应为柔性连接，且应在设备安装完毕后进行。柔性短管不得强行连接，与其连接的管道应设置独立支架。
（3）冷热水管道与支、吊架之间，应有硬质绝热衬垫，其厚度不应小于绝热层厚度，宽度不应小于支、吊回承面的宽度。衬垫的表面应平整，结合面的空隙应填实。
（4）冷热水系统应大系统冲洗、排污合格（目测：以出口的水色透明度与入口对比相近，无可见杂物），循环试运行2h以上，且水质正常后才能与空调机组相贯通。
（5）冷凝水管的水平管应坡向排水口，坡度应符合设计要求。当设计无规定时，其坡度不宜小于0.8%；软管的连接应牢固，其长度不宜大于150mm，且不得有瘪管和扭曲。
（6）固定在建筑结构上的管道支、吊架，不得影响结构的安全。管道穿越墙体或楼板时和制冷剂管道要求相同。
（7）支、吊架应根据有关图集和现场具体情况制作。钢管道支、吊架安装间距见表4。
表4 钢管道支吊架间距
管径（mm）绝热管道非绝热管道 151.52.5 202.03.0 252.53.5 322.54.0 403.04.5 503.55.0
  
（8）管道安装的坐标、标高允许偏差不大于15mm；水平偏差为2‰，垂直偏差为5‰。暗装的管道位置应正确，无明显偏差。
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，管道系统安装完毕，外观检查合格后，庆按设计要进行水压试验。
　　当采用聚丙烯（PP—R）等有机材料管道时，其产品质量要求、连接方法、绝热衬垫，支吊架型式及间距等应符合设计和产品技术要求。户式中央空调工程安装施工方案又对阀门，水泵安装做出了具体规定。
十六、电气设备安装
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，电气设备安装中选用的导线、电缆及电气附件必须是经国家强制谁的产品。电气设备、导线的型号规格应符合设计要求。电源质量应符合国家标准空调的供电应为专路电源，并单独安装相应容量漏电保护器、空气开关等保护装置，电气设备必须有接地措施。
　　户式中央空调工程安装施工方案对电气配线、电缆、电线与电线保护管的安装作出了具体的规定。
　　户式中央空调工程安装施工方案规定电气设备安装要求如下：
（1）要根据室外机、室内机接线盒中配对的电线编号或颜色连接电线。
（2）连接电线的剥线长度不宜太长，以能完全插入接线柱为好。截面面积6mm2以上的电源线必须装上接线耳，才能连接到端子上排上。
（3）配线连到端子板后，不应有裸露部分。
（4）连线端子的引出电线均要通过线夹。
（5）接地线都要装上接线耳，才能接到接地螺钉上。
（6）各类空调电气附件安装，应严格按照生产单位的安装说明书操作。
户式中央空调工程安装施工方案规定的抗电磁干扰要求如下：
（1）电源电缆线的控制电缆线不应捆扎在一起铺设，电源电缆线和控制电缆线之间距宜大于300mm。
（2）控制电缆线径应采用0.75mm2~1.25mm2的护套线或双芯电缆，在电磁场强的地方，应使用屏蔽线。
十七、系统调试
　　户式中央空调工程安装施工方案规定，系统高度包括：
（1）设备单机试运转及调试。
（2）系统联合试运转及调试。
1．设备单机试运转及调试
（1）空调机组室内外机中的风机试运转前应检查各项安全措施；盘动叶轮，应无卡阻和碰擦现象；叶轮旋转方向必须正确；运转平稳，无异常震动与声响；电动机的电流和功率不应超过额定值。
（2）空调机组室内外机运行，产生的哭声不应超过国家有关标准及产品说明书的规定值。
（3）空调末端设备的温控转速开关有动作应正确，并与空调机组运行状态一一对应。
　　2．空调工程系统联合试运转及调试
（1）系统联合试运转应在空调机组单机试运转并在风管系统漏风量测定合格后，冷（热）水系统管道和制冷剂配管系统管道无泄漏检测合格后进行。
（2）系统联合试运转时，第一次合上空调系统总电源开关，向室外机通电，必须满足设备要求的预热时间后，才能启动室外机。
（3）系统连续运行应达到正常、平稳；水泵的压力和水泵电机的电流量不应出现大幅波动。系统平衡高速后，空调机组水流量应符合设计要求。
（4）空调系统与风口的风量测定与调整，实测值与设计风量的偏差不应大于10%。
（5）制冷系统运行压力、温度、流量等各项技术数据应符合有关技术文件的规定。
（6）舒适性空调的室内温度、风速与噪声，应符合设计的要求。
（7）空调工程的控制与监测设备、应能与系统的检测元件和执行机构正常沟通，系统的状态参数应能正确显示，设备连锁、自动调节、自动保护应能正确动作。
十八、竣工验收
　　户式中央空调工程安装施工方案规定：家用中央空调工程的竣工验收，应由施工单位通知业主进行竣工验收，施工单位与业主或监理人员按本户式中央空调工程安装施工方案共同进行，竣工验收合格后即应办理竣工验收手续。
　　家用中央空调工程竣工验收时应检查验收的资料，一般包括下列文件及记录：
（1）图纸会审记录、设计变更通知书和竣工图。
（2）主要设备、材料的出厂合格证明及进场检（试）验报告。
（3）制冷系统气密性检验记录。
（4）系统联合试盍与高度记录。
（5）竣工验收记录。

售后服务说明

为了保障材料、配件的供应，本公司在上海维修中心设有仓库，储存了各种零件。长期存放机组所需的常用零配件。因而能保障客户的产品得到及时完善的咨询、保养和维修服务。

本公司在机组安装期间，将应客户要求，到现场进行免费的安装指导。本公司还提供制冷机组的开机调试服务，并于开机调试期间，对用户的技术人员现场培训，使其能掌握基本的设备操作和简单的维修、保养技术。

本公司对机组提供终身的维修保养服务。
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